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2005年上半年高等教育自学考试全国统一命题考试

公共政策试卷

(课程代码0318)
一、单项选择题(本大题共25小题，每小题1分，共25分)

1．“道常无为，而无不为”的政策构想是

A.有为而治的政策构想

B.无为而治的政策构想

C.无所作为的政策构想

D.政在得民的政策原则

2．美国最高法院是公共政策的

A.间接制定者之一[最新年份咨询qq593777558]
B.直接制定者之一

C.唯一制定者　　

D.咨询机构之一

3．公共政策研究组织起作用的方式是

A.代替政策制定者和执行者

B.领导政策制定者和执行者

C.召集政策制定者和执行者

D.帮助政策制定者和执行者

4．决策咨询是【　】[[微信公众号：ikaoti]
A.自下而上的政策咨询

B.反馈政策咨询

C.自上而下的政策咨询

D.横向政策咨询

5．公共政策分析中的超理性过程基本上是

A.逻辑过程　  

B.非逻辑过程

C.直接过程　　

D.间接过程

6．在公共政策分析活动中，随机分析方法和技术一般应用于

A.确定型政策分析　

B.不确定型政策分析

C.政策的定性分析  

D.政策的模糊分析

7．当代公共政策分析的主流为

A.定量分析　　

B.超理性分析

C.定性分析　　

D.辩证分析[最新年份咨询qq593777558]
8．在两党制或多党制国家中，政府的政策往往随着政党的轮换更替而呈现明显的周期波动，这种现象属于典型的

A.阶段性政策周期

B.功能性政策周期[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.反复性政策周期[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.原因性政策周期

9．最早提出阶段性政策周期理论的是

A.G·D·布鲁尔[最新年份咨询qq593777558]
B.P·德龙

C.C·O·琼斯

D.安德森

10．处于均衡状态的现行政策由原来的执行机构按照既定的方式沿着既定的方向继续得以实行，指的是

A.政策均衡

B.政策调整

C.政策持续

D.政策终结

11．“上下来去”决策模型的根本追求是

A.决策现代化

B.本土化

C.民族化

D.科学决策

12．价值分析的关键环节是

A.制定改进方案

B.实施改进方案

C.评价改进方案

D.选出最优方案

13．现代意义上的政策评估兴起于

A.20世纪30－40年代

B.20世纪50－60年代

C.20世纪60－70年代

D.20世纪70－80年代

14．认为“政策执行是一个政治上讨价还价的过程”的理论是

A.组织理论

B.交易理论

C.因果理论

D.制度选择理论

15．“一个国家，两种制度”的思想是一种典型的

A.政策修正

B.执行再决策

C.政策变通

D.政策替代[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
16，将政策目标转化为政策现实的唯一途径是

A.公共政策制定

B.公共政策执行

C.公共政策评估

D.公共政策监控

17．查尔斯·琼斯认为政策规划的明显特征在于要

A.提出对于人们感知的社会现实问题的解决意向[最新年份咨询qq593777558]
B.提出对于人们感知的社会现实问题的解决标准

C.提出对于人们感知的社会现实问题的解决办法

D.提出对于人们感知的社会现实问题的解决目标

18．在内阁制下，行政首长不能单独做出任何决策。必须与行政首长一道集体决策的是

A.议员　　　    

B.内阁成员

C.幕僚　　　　

D.法官

19．公共政策分析本身是一个多层次的、动态的过程。通常包括

A.政策问题分析、政策方案分析和政策执行与结果分析

B.政策问题分析、政策方案分析和政策评估分析

C.政策方案分析、政策执行分析

D.政策执行分析、政策评估分析

20．法定的政策主体依照法定的权限和程序，通过法定的或约定俗成的方式．正式向公众发布政策决定的过程是

A.政策规划

B.政策执行

C.政策宣示

D.政策决定

21．现代政府的基本活动方式就是　　　

A.制定和实施公共政策

B.制定和评估公共政策

C.制定法律　　　　　　　

D.管理社会

22．在美国，公共政策等于【　】

A.立法决策+行政决策+司法决策

B.政党决策+行政决策+司法决策

C.立法决策+司法决策+外交决策

D.政党决策+立法决策+司法决策

23．公共选择理论的建立者之一是

A.德洛尔　　　

B.拉斯韦尔

C.马克斯·韦伯

D.布坎南

24．公共政策分析中最具有解释力和普适性的一个模型是

A.政治系统模型

B.理性主义模型[最新年份咨询qq593777558]
C.混合扫描模型

D.最佳分析模型[最新年份咨询qq593777558]
25．公共政策学的创立者是

A.拉斯韦尔

B.默顿

C.申农　　

D.马克斯·韦伯

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题1分，共5分)在每小题列出的五个备选项中有二个至五个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的

26．按照琼斯的观点，在任何政治系统中，都存在两种层次的政策合法化，这两种层次分别是

A.为政策建议争取媒体支持的过程

B.政治系统统治正当性的过程

C.政策获得法定地位的过程

D.选择一项政策建议的过程

E．将政策建议作为一项既定行动方案的过程

27．衡量公共政策质量高低的主要要素是

A.外部环境的认同程度　

B.公共政策主体的合法化程度

C.公共政策的合理性程度

D.公共政策的可行性程度

E．公共政策的合法化程度

28．科学的政策评估一般来说包括　　　　

A.评估反馈阶段

B.评估总结阶段

C.评估准备阶段

D.评估实施阶段

E．评估分析阶段

29．公共政策的直接主体主要有

A.立法机关　　

B.行政机关

C.执政党组织　

D.智囊团

E．某些领袖人物

30．公共政策在其形成中要受到诸多政治因素的影响和制约，其中最为重要。也最为关

键的因素是

A.国家结构

B.政治体制

C.利益集团

D.社会组织

E．政府体制

三、简答题（本大题共5小题，每小题5分，共25分)

31．试述政策均衡的特征。

32．试述政策法律化的含义。

33．简述公共政策这门学科在其发展的第二阶段上的主要成就。

34．试述公共政策产生的初始条件。

35．简述公共政策预测的含义。

四、论述题(本大题共2小题，每小题15分．共30分)

36．试述公民影响公共政策的主要途径。

37．试论公共政策分析中精英模型的主要作用及其受到批评的原因。

五、案例分析题（本大题15分）

38．城市里的流动人口越来越多，他们的子女入学难成为近年来中国社会面临的一个无法回避的问题。如果这些孩子成为新文盲，将造成新的社会问题。仅在××市，这些孩子的数量就将近20万人。

流动人口的子女教育问题成为一个严重的社会问题，早就引起了中央政府的关注。1998年原国家教委和公安部提出“流入地教育行政部门应具体承担流出地儿童少年接受义务教育的管理职责”。但由于我国义务教育的人头经费按户籍划拨，外来工所在的城市财政体制在义务教育支出中并没有包含外来务工者子女的教育经费，所以××市这些流动学龄儿童就学仍然面临很大的困难。绝大部分外来务工者子女只能到打工者自己创办的打工子弟学校就读。

这一问题也得到媒体的关注。不少记者深入到××市外来人口聚居地采访，向社会反映打工子弟学校普遍存在着办学条件简陋、师资水平参差不齐和未通过当地教育行政部门审批等具体问题。不少专家学者也纷纷指出这些问题的严重性和迫切性，并提出政策建议。该市教育科学研究院基础教育科学研究所的一位副所长说：“解决流动人口子女的教育问题，应该以进入公立中小学为主。另外．要采取多种入学形式。”

这些具体问题进而受到××市政府的高度重视。2002年4月3日．××市人民政府办公厅正式转发了该市教委《关于对流动人口中适龄儿童少年实施义务教育的暂行办法》，为解决上述流动人口子女入学中的诸多具体问题提供了政策依据。

试从公共政策问题的基本内容入手。分析××市流动人口子女入学难的问题是如何进入政府政策议程的。

PAGE  
 HYPERLINK "http://zk.ikaoti.cn/" 5
更多科目自考真题至http://zk.ikaoti.cn/免费下载

